



ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Издаётся с 2013 года. Выходит один раз в месяц. Газета.

Апрель 2022

Выпуск № 78

RSPR 13-03110-Г-01



12 апреля в Российской Федерации отмечается – День космонавтики. Именно в этот день – 12 апреля 1961 года ракета космического назначения «Восток» с одноименным космическим кораблем стартовала с космодрома Байконур. На борту корабля был наш соотечественник, первый космонавт планеты Земля Юрий Алексеевич Гагарин.

Имя Юрия Гагарина с детства знакомо всем россиянам. Прославленный летчик-космонавт стал легендой и образцом для подражания не только для советских граждан, но и для многих жителей других стран мира. После полета в космос Гагарин активно занимался международной общественной деятельностью.

К сожалению, жизнь первого космонавта оборвалась очень рано. Юрию Гагарину было всего 34 года, когда произошла авиационная катастрофа, унёсшая его жизнь и жизнь летчика-инструктора Владимира Серегина. Гагарин погиб, но память о нём жива.

В номере:

- Гагаринские уроки
- Бессмертный полк
- Письмо российскому солдату
- Герои нашего времени
- Судьбы наших выпускников
- Незабываемые впечатления
- Куда пойти учиться?..
- В болгарском городке вспоминали воинов Российской империи
- Школьные новости

В школе прошли в этот день Гагаринские уроки, на которых ребята говорили о первом космонавте и его последователях.



Особый интерес у первоклассников вызвала аудиозапись с обращением Ю. А. Гагарина перед стартом и его известными всему миру словами «Поехали!»

Дню космонавтики посвящается...

Гагаринский урок в 3 классе прошел с участием заведующей Редкодубской сельской библиотекой Любови Геннадьевны Пестовой. Она рассказала о первом полете человека в космос, показала интересные фотографии. Любовь Геннадьевна похвалила ребят за знания и любознательность. Дети дополняли рассказы учителя и библиотекаря, задавали вопросы.



Также наши учащиеся принимали активное участие в различных творческих конкурсах, посвященных этому знаменательному дню.



Ученик 1 класса Кирилл Моисеев участвует в конкурсе «Навстречу звёздам».



Алина Инжеваткина, 4 класс, «Космический рисунок».



Родион Миронов, 1 класс, «Навстречу звёздам».



Информация получена от классных руководителей.

Погиб в бою

**Кузьма Васильевич Колесов
1918 – 1941**

Приближается радостный и скорбный день – День Победы. Радостный, потому что в этот день было всеобщее ликование. И Редкодубье праздновало долгожданную Победу всем селом: кто пел, кто плясал, а кто и плакал. Не только от радости, но и от скорби по своим погибшим родственникам.

Отца своего я совсем не помню. Мне было всего 2 месяца, когда папу призвали в ряды Красной Армии. Это была осень 1939 года. Служил папа в Белоруссии, в г. Гродно. Пропал без вести в 1941 году.

Ред. На сайте «Память народа» можно найти, что Колесов Кузьма Васильевич погиб в бою в ноябре 1941 года.



Колесов Кузьма Васильевич

Печатная Книга Памяти

Дата рождения: __. __. 1918

Место рождения: __. __. 1918

Мордовская АССР, Ардатовский р-н,
с. Редкодубье

Дата призыва: __. __. 1939

Мордовская АССР, Ардатовский р-н, г.
Ардатов

Дата призыва: __. __. 1939

Дата выбытия: __. 11. 1941

Колесов Кузьма Васильевич, род. 1918, с. Редкодубье, Ардатовский р-н, МССР. Русский. Призван в Сов. Армию в 1939, г. Ардатов. Рядовой. Погиб в бою, ноябрь 1941.

У моей мамы, Колесовой Анастасии Фёдоровны, кроме мужа, не вернулись с фронта три брата. Она долго не могла поверить, что их нет, что она осталась вдовой. Всю жизнь прожила со свекровью в ожидании своего мужа.

Очень трудно было, труднее некуда. Но надо было жить дальше. Мама работала дояркой, а я с бабушкой ходила в лес собирать липовые листочки да березовые серёжки, потом сушили, перемалывали в муку и пекли хлеб. Горький был, но и ему были рады. Очень хорошо помню, как мама с бабушкой строили двор для коровы. Простоит год и рухнет. Погреб сами строили. А во время отдыха садились и плакали...

Но несмотря на свою горькую судьбу, они умели радоваться, отмечали вместе со всеми праздники и не жаловались на судьбу.

Великая Отечественная война принесла невероятные лишения и страдания нашему народу, и в то же время она явилась примером проявления огромного мужества и героизма советских солдат, спасших мир от фашизма. Их подвиг бессмертен! Помним и гордимся!!!



*Н. К. Жадаева,
жительница с. Редкодубье.
Фото из архива редакции.*

Письмо российскому солдату



В марте-апреле проходила Всероссийская акция «**Письмо российскому солдату, участвующему в военной операции на Украине**», объявленная Общероссийским общественным движением «Ветераны России». Узнав об этой акции, ученица 9 класса **Сабрина Егорова** решила присоединиться к ней.



Здравствуй, дорогой солдат!

Пишет это письмо тебе ученица 9 класса Редкодубской средней школы Егорова Сабрина. Мне кажется, я не очень умею красиво излагать свои мысли на бумаге, но я искренне тебе желаю выполнить боевую задачу и вернуться к своей семье живым и здоровым. Я очень благодарна тебе за всё, что ты делаешь для нас, для своей страны. Я очень горжусь тем, что есть такие смелые люди, как ты, рискующие своей жизнью ради других. Благодаря вашему героизму, мы можем спать спокойно. Пусть тебе сопутствует удача и все пули обходят тебя стороной.

До свидания!

Герои нашего времени

5 апреля в средних и старших классах прошёл урок мужества «Герои нашего времени», посвященный героям, которые проявляют мужество, отвагу и самоотверженность при исполнении воинского долга, участвуя в специальной военной операции российских Вооруженных сил по защите Донецкой и Луганской Народных Республик. Ребята посмотрели серию видеороликов, поразмышляли о том, какими качествами обладают настоящие герои нашего времени. Особое внимание было уделено подвигу Алексея Панкратова, Героя Российской Федерации, командира зенитного ракетного дивизиона.



Солдаты милосердия

Так назывался Федеральный урок, проведенный в школе в последнюю неделю апреля. Урок был посвящен героям самой мирной профессии - врачам, сестрам милосердия. Просмотр видеофрагментов и мультимедийной презентации позволили школьникам понять, что героизм – это качество, присущее не только людям, защищающим Родину с оружием в руках, но и самым обычным гражданам, людям самых мирных профессий.



С детства мечтала стать врачом**Раиса Юрьевна Рязанова**

**Выпускница Редкодубской средней школы
2000-го года.**

Раису Юрьевну в Ардатовском районе знают многие как отзывчивого человека и хорошего специалиста. Среди редкодубцев нет, наверное, ни одного человека, который не обращался бы к ней за медицинской помощью.

Учителя помнят её как трудолюбивую, целеустремлённую, жизнерадостную девочку.

Рая с детства мечтала стать врачом. После окончания школы поступила в Ардатовское медицинское училище. Оно послужило для девушки ступенькой к получению высшего образования в Медицинском институте МГУ им Н. П. Огарёва по специальности «Лечебное дело». Пролетели интересные, а порой и напряженные, студенческие годы. И вот он, диплом врача, в руках Раисы.

Свою деятельность в роли врача-терапевта Раиса Юрьевна начала в Ардатовском психоневрологическом интернате. Делала первые шаги в этой должности, набиралась опыта.

В 2018 году Раисе Юрьевне предложили должность сельского участкового врача-терапевта в Ардатовской районной больнице. Около 2500 человек проживает на её участке. Самые многочисленные села – Чукалы и Баево. На вопрос, сколько пациентов обычно приходится принимать за смену, Раиса Юрьевна ответила:

- В среднем за день принимаю по 20-25

человек. В красной зоне в сложные дни приходилось принимать по 60 человек за смену. Бывают и вызовы на дом. Иногда по три-четыре в течение рабочего дня.



Каждого нужно выслушать, сделать необходимое обследование, назначить нужное лечение. У Раисы Юрьевны это на высоком уровне. Каждому пациенту терпеливо объяснит, почему нужно принимать именно этот препарат, а не другой. Многие жители района, а редкодубцы особенно, стараются попасть на приём именно к ней. А дома ждет семья, сын Игорь, ученик 3-го класса, которому тоже нужна её помощь. Боец по жизни, настоящий солдат милосердия – вот такая она, наша выпускница Раиса Юрьевна Рязанова (Сухова).

Фото из альбома Р. Рязановой.

Незабываемые впечатления



19 апреля мне выпал, можно сказать, счастливый билет. Я побывала в Ардатовском ДК на концерте ансамбля казачьей песни и пляски «Разгуляй».

Концерт произвёл на нас незабываемое впечатление. Звучали задорные, весёлые песни, под которые очень хотелось танцевать. Песни сменились хороводными плясками. В каждом выступлении менялись костюмы, они были яркими, с разными узорами. После каждого номера мы сильно аплодировали и восхищались мастерством артистов.

Я занимаюсь танцами, и мне очень бы хотелось быть похожей на них.

Потом я узнала, что этот ансамбль основан в 2003 году С. В. Балабаном при Мордовской государственной филармонии. В настоящее время художественным руководителем ансамбля является заслуженный работник культуры РМ Татьяна Владимировна Тюрина, главный балетмейстер — заслуженный работник культуры РМ Галина Александровна Хмаренко. Возраст участников от 16 до 45 лет.

Я была бы рада увидеть вновь этот прекрасный ансамбль.



*Жанна Сочкова, 8 класс.
Фото автора.*

Незабываемое впечатление произвела на младшекласников поездка в Ардатовский краеведческий музей.

Экспонаты, представленные в залах, завораживали взгляды детей. Экскурсовод интересно рассказывала о каждом предмете выставки. Кто-то из ребят интересовался бивнями мамонта, кто-то автоматом, даже обыкновенная печка для современных детей уже глубокая старина...



Ученики и педагоги благодарны работникам музея и администрации школы за проведённое мероприятие.

*Информация и фото получены
у учителей начальных классов
Т. А. Ламзиной и Е. А. Рязановой.*

Куда пойти учиться?..

Аграрный институт и Институт механики и энергетики МГУ им. Н. П. Огарева.

8 апреля наши девятиклассники были на встрече выпускных классов района и представителей Аграрного института и Института механики и энергетики МГУ им. Н. П. Огарева. Ребята узнали о том, какие специальности можно получить в указанных институтах, о сроках обучения, возможностях трудоустройства.

Ардатовский аграрный техникум им. И. А. Пожарского.

11 апреля гостями Редкодубской средней школы были студенты и преподаватели Ардатовского аграрного техникума им. И. А. Пожарского. Наши девятиклассники не только получили информацию о специальностях, которые можно получить в техникуме, но и посмотрели интересное театрализованное выступление студентов, среди которых были и наши выпускники. Красной нитью через весь сценарий прошла мысль, что независимо, какую профессию ты получишь (важны любые), главное - быть человеком и любить свою Родину.



22 апреля в Ардатовском аграрном техникуме им. И. А. Пожарского проводился День открытых дверей, куда были приглашены и наши девятиклассники. Мероприятие открыла зам. директора по воспитательной работе Е. Б. Лукина. Затем перед гостями выступили директор техникума Ю. Н. Котов и работодатели. Выпускники школ узнали подробно о профессиях, которые можно получить в техникуме, об условиях обучения и возможностях трудоустройства. Сейчас в техникуме можно получить и профессию ветеринара.

Потом была организована экскурсия по площадкам, где обучаются студенты. Очень приятно было видеть наших редкодубских выпускников среди студентов техникума на площадках и среди актеров студенческого театра. На прощание хозяева угостили каждого гостя вкусными блинчиками и обедом.



Некоторые ребята заинтересовались профессиями, которые можно получить здесь. Скорее всего, 1 сентября они пополнят ряды студентов техникума.

В болгарском городке вспоминали о подвиге воинов Российской империи



После двухлетнего перерыва, по причине Ковида-19, Болгария вновь отметила годовщину Апрельского восстания 1876 года в городах Копривщица, Клисурса и Панагюрище. В Панагюрище показали историческую реконструкцию апрельского бунта болгарского населения этого края.

Мне повезло - я имел возможность наслаждаться этим историческим спектаклем. В местечке Манево Бырдо свыше 140 человек со всех уголков Болгарии по инициативе национального общества «Традиции» воссоздали события времен 1876 года. В этот апрельский день болгары под руководством Тодора Каблешкова и Георгия Бенковского впервые заявили о своем желании освободиться от турецкого ига, выдвинув лозунг «Свобода или смерть». «Восстание жестоко было подавлено османской армией. Но благодаря этой саможертвенности героев апрельской эпопеи сегодня на карте Европы есть отдельное самостоятельное государство Болгария, – торжественно звучит голос актера на площади. - Через год в 1976 году в Болгарию пришел дед Иван, и с помощью воинов Российской империи Болгария снова вернула свою государственность!»



Огромное количество людей - и старых, и малых - под ярким весенним солнцем аплодисментами награждают участников реконструкции исторического подвига. Звучит музыка, к памятнику подносят цветы, все улыбаются. Праздник повсюду.



Перед отправлением автобуса в столицу Болгарии город Софию нам подарили один час свободного времени, чтоб осмотреть городок на холмах.

Мы с коллегами посидели за чашечкой кофе в самобытном ресторане. К нам подседа одна молодая семья с принцессой-первоклассницей по имени Георгия. Познакомились, поговорили о празднике. - Мне приятно, что сегодня с такой благодарностью и любовью диктор вспомнил о роли Российского государства в деле освобождения Болгарии, - сказал я моим соседям по столику. – Я же русский, родился на Средней Волге...

- Серьезно!?!- переспросил новый мой знакомый Георгий.- Я просто счастлив, что сижу за одним столиком с представителем русской нации в этот праздничный день! Многие болгары с уважением и благодарностью относятся к стране - нашей освободительницы от турецкого ига.

После этих слов благодарности болгарина Георгия праздник для меня приобрел более глубокое значение - я чувствовал себя наследником тех богатырей русских, которые освободили от турецкого рабства целую славянскую семью Болгарию. И как не гордиться этим признанием!

Геннадий Матвеев, София.

Школьные новости

Возобновилась утренняя зарядка

После длительного перерыва, связанного с антиковидными ограничениями и запретом на проведение массовых мероприятий, у нас в школе возобновилась работа по привлечению детей к здоровому образу жизни. Девятиклассницы Анастасия Наумова и Анастасия Шинелева вновь приглашают учащихся начальных классов на полюбившуюся по утрам зарядку. Под сопровождение современной музыки зарядкой дети занимаются с большим удовольствием!



Торжественная линейка – начало каждой учебной недели

25 апреля состоялась торжественная линейка, поводом которой стало поднятие флага и исполнение гимна нашей страны. Теперь такие линейки будут проводиться каждый понедельник в начале первого урока.



Смотр строя и песни

30 апреля наши юнармейцы (8-9 кл.) принимали участие в районном смотре строя и песни, посвященном 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и заняли призовое III место. Командир отряда –

Михаил Моисеев. Учителя физкультуры – Г. В. Жадаева, А. В. Седойкин.

Поздравляем!!!



Профориентационные уроки

В последнюю неделю апреля во всех классах прошли интерактивные профориентационные уроки, направленные на формирование сознательного выбора профессии.



Сельский библиотекарь снова в гостях у школьников

Заведующая сельской библиотекой Л. Г. Пестова провела беседу с семиклассниками на тему «Найди свою профессию».



Школьные новости

Участие во Всероссийских акциях

Все учащиеся школы принимают активное участие в акции «Окна Победы -2022».



Брошь к 9 мая

Учащиеся 1-2 классов участвуют во Всероссийской акции "Брошь к 9 мая". Участникам предлагалось разработать и создать свою собственную, уникальную брошь к 9 мая. (Руководитель А. А. Лысова).



Читаем стихи о войне

В преддверии Дня Победы ученица 3 класса Екатерина Гадышева («Цена Победы» Рашида Кутгусова) и четвероклассник Вячеслав Пьянзин (К. Симонов, «Слава») участвуют во флешмобе РДШ «Читаем стихи о войне».



Лепят сказку из пластилина

Третьеклассники любят читать сказки, обсуждают прочитанное и лепят из пластилина сказочных героев.



Зеленая весна -2022

29 апреля учащиеся, педагоги и школьные работники вышли на экологический субботник по уборке пришкольной территории.



Над выпуском работали:

Главный редактор: П. А. Шинелева
 Редактор: Сабрина Егорова
 Корреспонденты: Камила Бекирова,
 Жанна Сочкова, **Благодарим за
 сотрудничество Г. А. Матвеева.**

Учредители газеты: администрация МБОУ
 «Редкодубская СОШ»

Адрес: Ардатовский район, с. Редкодубье, ул.
 Гагарина, д. 66, тел.: 88343126229

Электронная версия газеты находится по адресу:

http://redkodubskaya_shkola.nubex.ru